
 

 

 



 

 

 

Corrigé 

 

1) 𝑓: 𝑥 → 𝑥 + 𝐿𝑛(1 − 𝑥) 𝐷𝑓 = ]−∞, 1[ 

𝑓 est dérivable sur ]−∞, 1[ et : 

𝑓′(𝑥) = 1 −
1

1 − 𝑥
= −

𝑥

1 − 𝑥
 



𝑓′ est donc négative ou nulle sur [0,1[ et ne s’annule qu’en un point isolé 0, donc 𝑓 est strictement 

décroissante sur [0,1[. De plus : 

𝑙𝑖𝑚
𝑥→1−

𝑓(𝑥) = −∞ ,   𝑓(0) = 0 

Donc 𝑓 est strictement négative sur ]0,1[ et en 0 : 

𝑓(𝑥) = 𝑥 + (−𝑥) −
1

2
(−𝑥)2 + 𝑜((−𝑥)2) 

= −
1

2
𝑥2 + 𝑜(𝑥2) 

2)  

𝑢𝑛 = 𝑓 (
1

𝑛
) < 0 

3)  

𝑢𝑛 = −
1

2 𝑛2
+ 𝑜 (

1

 𝑛2
) ~ = −

1

2 𝑛2
 

Or la série de terme général −
1

2 𝑛2 converge donc la série de terme général 𝑢𝑛 converge. 

 

4)   𝑔: 𝑥 → 𝑥 − 𝐿𝑛(1 + 𝑥) 𝐷𝑓 = ]−1, +∞[ 

𝑔 est dérivable sur ]−1, +∞[ et : 

𝑔′(𝑥) = 1 −
1

1 + 𝑥
=

𝑥

1 − 𝑥
 

𝑔′ est donc positive ou nulle sur ]0,1] et ne s’annule qu’en un point isolé 0, donc 𝑔 est strictement 

croissante sur ]0,1]. De plus : 

𝑔(0) = 0 

Donc 𝑔 est strictement positive sur ]0,1] et en 0 : 

𝑔(𝑥) = 𝑥 − (𝑥 −
1

2
𝑥2 + 𝑜(𝑥2)) 

=
1

2
𝑥2 + 𝑜(𝑥2) 

Or : 

𝑣𝑛 = 𝑔 (
1

𝑛
) < 0 

5) On a :  

𝑣𝑛 =
1

2 𝑛2
+ 𝑜 (

1

 𝑛2
) ~ =

1

2 𝑛2
 

Or la série de terme général 
1

2 𝑛2 converge donc la série de terme général 𝑣𝑛 converge. 



6)   

𝑣1 − 𝑢1 = −𝐿𝑛(2) 

Pour 𝑛 ≥ 2 : 

𝑣𝑛 − 𝑢𝑛 = −𝐿𝑛 (1 +
1

𝑛
) − 𝐿𝑛 (1 −

1

𝑛
) = −𝐿𝑛 (1 −

1

𝑛2
) 

= 𝐿𝑛 (
𝑛2

𝑛2 − 1
) = 𝐿𝑛 (

𝑛 𝑛

(𝑛 + 1) (𝑛 − 1)
) 

= 𝐿𝑛 (
𝑛

𝑛 + 1
) − 𝐿𝑛 (

𝑛 − 1

𝑛
) 

On en déduit la somme télescopique pour  𝑁 ≥ 2 : 

∑(𝑣𝑛 − 𝑢𝑛)

𝑁

𝑛=1

= 𝑣1 − 𝑢1 + ∑(𝑣𝑛 − 𝑢𝑛)

𝑁

𝑛=2

 

= −𝐿𝑛(2) + ∑ (𝐿𝑛 (
𝑛

𝑛 + 1
) − 𝐿𝑛 (

𝑛 − 1

𝑛
))

𝑁

𝑛=1

= −𝐿𝑛(2) + 𝐿𝑛 (
𝑁

𝑁 + 1
) − 𝐿𝑛 (

1

𝑛
) 

𝐿𝑛 (
𝑁

𝑁 + 1
) 

7) On a : 

∑ 𝑢𝑛
𝑁
𝑛=1  est décroissante, ∑ 𝑣𝑛

𝑁
𝑛=1  est croissante et : 

𝑙𝑖𝑚
𝑁→∞

 ∑ 𝑣𝑛

𝑁

𝑛=1

− ∑ 𝑢𝑛

𝑁

𝑛=1

= 𝑙𝑖𝑚
𝑁→∞

 𝐿𝑛 (
𝑁

𝑁 + 1
) = 0 

Donc les deux suites sont adjacentes. Elles admettent donc une même limite 𝛾 

8) pour  𝑛 ≥ 2 on a : 

𝐴𝑛 − 𝐴𝑛−1 = ∑
1

𝑘

𝑛

𝑘=1

− 𝐿𝑛(𝑛) − ∑
1

𝑘

𝑛−1

𝑘=1

+ 𝐿𝑛(𝑛 − 1) =
1

𝑛
+ 𝐿𝑛 (1 −

1

𝑛
) = 𝑢𝑛 < 0 

Donc la suite(𝐴𝑛) est strictement décroissante  

9) pour  𝑁 ≥ 2 on a : 

∑(𝐴𝑛 − 𝐴𝑛−1)

𝑁

𝑛=2

= ∑ 𝑢𝑛

𝑁

𝑛=2

 

Donc : 

𝐴𝑁 − 𝐴1 = ∑ 𝑢𝑛

𝑁

𝑛=2

 



𝐴𝑁 − 𝐴1 + 𝑢1 = ∑ 𝑢𝑛

𝑁

𝑛=1

 

Finalement : 

∑ 𝑢𝑛

𝑁

𝑛=1

= 𝐴𝑁 ,     𝑙𝑖𝑚
𝑁→∞

 𝐴𝑁 = 𝛾 

 


